

■投资理财文化节系列报道之二

一场市民的理财盛宴成功上演。9月7~9日,由本报组织的2007首届郑州投资理财文化节在绿城广场成功举办。来自省会金融行业的银行、保险、证券、典当行、收藏品、担保公司等近30家企业与市民进行面对面的投资交流。

随着投资理财的走热,股票、基金等金融产品早已“飞入寻常百姓家”。此次本报举办的投资理财文化节,更是吸引了大量对投资有兴趣的热心市民们,市民对此次活动赞不绝口,并且希望这样的活动常办。

晚报记者 来从严 晚报见习记者 倪子/文 赵楠/图



银行、保险、证券、担保、典当、收藏悉数亮相 数万市民共享理财盛宴

基金理财最受欢迎

11家银行集体亮相

据悉,参加此次活动的有光大银行、中信银行、招商银行、工商银行、中国银行、交通银行、建设银行、兴业银行、浦发银行、广发银行、郑州商行等。在现场,前来咨询的市民对各家银行的理财产品都很感兴趣,宣传册、产品简介书被“一抢而空”。

“投资基金现在可赚钱,我想来咨询一下,看现在买什么样的基金好。”在中信银行展区前,两位年轻人正在同工作人员交流。原来他们是夫妻,对基金一点也不了解,经工作人员的详细讲解之后,两人决定买基金试试。“除了买一些一次性投资的基金,我还要给孩子做定投,为他将来上学做教育基金。”两人说。

“基金最为火爆,几乎每个人都会问有关基金的问题。”光大银行的一位工作人员说道。在该展区内,一位头发花白的老者引起了记者的注意。原来这位老者是个资深“老基民”了,他最近买的海富通基金涨得不错,前一段还分红了,赚了不少,这次专门赶过来,想面对面问专家们这个基金是否还会涨得更高。“我去年在老伴儿的说服下,买了两万多块钱的南方绩优,现在已经赚了不少。”这次,他特意赶来,想请教一下银行理财专家,看买哪些基金比较好。



理财产品受关注

多家银行推出的理财产品同样受到关注。兴业银行新推出的炒黄金产品引起了不少市民的兴趣。“随着投资途径的拓宽,投资黄金,风险低、收益高,还具有保值功能,是一种不错的选择。”兴业银行吴冰表示。浦发银行也派出专门的理财经理,现场为市民解答理财中的困惑,受到不少市民的关注。

由于信用卡的使用愈加方便,许多人都纷纷加入了刷卡一族。招商银行和广发银行的展区前挤满了手拿身份证复印件的市民,原来银行为了方便市民,把复印机等机器也搬进了现场,为有意申请信用卡的市民免费办理申卡业务。“阿姨,给您免费办张信用卡吧,以后您再到超市购物就不用带现金了。”招商银行的工作人员对一位前来“凑热闹”的大妈说。

据在场的银行工作人员介绍,在这次活动中有很多人现场申办了信用卡,并且相当一部分人对信用卡的使用有一定的了解,甚至有的人手有多家银行的信用卡。“我去吃饭、买衣服时都刷卡,不仅能打折,还有积分,十分划算。”一位年轻女子说。

一些个贷产品也是广受好评,很多人前来咨询个人综合消费的贷款事项。“大部分都是做生意的,金九银十的旺季需要资金进货或者进行投资,只要办理我们的‘循环贷款’业务,就能实现融资的需要。”光大银行的一位工作人员解释道。商业银行的工作人员表示:“商行能够为一些手续不太齐全的单位集资房或城中村进行贷款,有好多市民都前来咨询这款产品。”

银行展区

[权威发布]

8月居民储蓄减少60亿

记者从人行郑州中心支行获悉,2007年8月份全省居民储蓄存款较7月份减少60.8亿元。同时,全省个人消费贷款尤其是住房贷款增加明显。

数据显示,8月末,全省金融机构人民币存款余额1.25401万亿元,其中储蓄存款余额7829.3亿元,较上年同期下降6.8个百分点,较今年7月份减少60.8亿元。从储蓄存款结构上看,定期储蓄存款减少较多。

人人人士分析说,储蓄存款减少的主要原因是:今年以来股市持续火爆,股指最近又创新高,极大地提高了居民投资股市、购买基金等理财产品的热情,对储蓄存款的分流影响较大。

此外,8月份全省个人消费贷款明显增加。8月末,全省个人消费贷款余额497.8亿元,较上月增加15.4亿元,较今年年初增加103.3亿元。在各种商业贷款中,增长最多的是个人住房贷款,全省8月份增加了12.4亿元。

晚报记者 来从严

[基金资讯]

首只QDII股票基金将发行

南方基金公司日前宣布,南方全球精选配置基金获准在9月12日发行,这标志着国内首只基金系QDII(合格境内机构投资者)正式诞生。与现有投资海外的QDII产品不同,南方全球精选配置基金是一只可以100%投资于全球股票市场的开放式基金。目前精选出来的重点市场包括发达市场中的美国、日本、瑞士和意大利等,新兴市场中的俄罗斯、印度、巴西、马来西亚和韩国。该只基金预计会在9月12日首发,认购起点为1000元人民币,投资者可通过工行、建行、农行、邮储及各大券商认购。

博时增长基金开放申购

博时基金公司旗下的博时价值增长基金于9月10日恢复日常申购及转换转入业务。该基金成立于2002年8月,是博时基金旗下的第一只开放式基金。截至8月底,博时价值增长基金过去一年的净值增长率达到222%,在偏股型基金中名列前茅。今年以来,博时价值增长基金更两度分红,每十份基金份额累计分红金额高达23.04元。投资者可通过建行、工行、农行、交行、招行、光大、中信、浦发及各家证券公司网点申购。 晚报综合

“黄金月饼” 收藏金条
河南省钱币有限公司
电话:9608866 400-659-7799
网址: Http://www.cgcc.cn

“黄金月饼”受追捧

纯度达到99.999%的黄金月饼现身绿城广场首届品质生活节金融展区。据河南省钱币有限公司展位负责人邢先生介绍,99.999%黄金月饼由中国黄金总公司

旗下中金黄金有限公司独家研发生产,这是以往仅用于航空航天高精尖端领域的材料,此次进入消费品领域,原料的稀缺让这一款“月饼”身价倍增。

“黄金月饼”不属于过度包装的食品月饼范畴,而是一款代表中秋团圆意义的“品牌黄金”收藏品,99.999%极品黄金月饼实现了价值与价格高度统一,材料的唯一性、稀缺性和独具变现功能的特点,而黄金月饼和纯银月饼规格丰富的组合方式,又能满足不同消费水平、不同馈赠方式的需求。

作为“中国黄金”河南指定经销商,河南省钱币有限公司在展位里还展出了“中国黄金投资金条”,这是目前国内较有代表性的黄金实物投资品,具有价格紧贴实时金价和产品可以随时变现两大特点。黄金投资具有卓越的风险规避能力,被越来越多的投资者作为理财的选择。投资者可利用黄金的升值获利,更可利用黄金的保值避险功能分散投资风险,中国黄金投资金条具备的规避风险特点一定能够成就成功的投资。

保本基金的秘密

保本基金是一种防守型的投资品种,当市场处于振荡过程之中时,保本基金是一种比较好的选择。但是保本基金是如何做到保本的呢?

保本基金为了能够保证本金安全或实现最低回报,通常会将大部分资金投资于与基金到期日一致的债券;同时,为了提高收益水平,保本基金将其余部分投资于股票、衍生工具等高风险资产上,使得市场不论上涨还是下跌,该基金于投资期限到期时,都能保障其本金不遭受损失。

国内的保本基金一般采用固定比例投资组合保险策略。主要是将多数资金投资于保本资产,将较小部分的资金投向风险资产,从而实现保本。

举例来说,保本基金可能将95%的资金投资于国债,把剩余的5%投资于股票,如果国债年收益达到5%。这样,即使股票出现了大幅亏损,95%的国债依然可以保证基金的本金不遭受损失。当然,这种资产组合也决定了保本基金的盈利预期不如股票型基金。

保本基金从本质上讲是一种混合基金。此类基金锁定了投资亏损的风险,因此比较适合那些比较稳健和保守的投资者。

